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ALIŞTIRMALAR

1. karmaşık sayısının kutupsal biçimde yazılışı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) B) C) D) E) 

2. Aşağıda kutupsal biçimde verilen karmaşık sayıları standart biçimlerini noktalı yerlere yazınız 

3. Aşağıda kartezyen koordinatları verilen karmaşık sayıların kutupsal koordinatlarını yazınız.

a. A(3, –3)  b. B(0, 1) c. ç. D(–5, 5)

4. Kutupsal koordinatlarla yerlerin belirtildiği bir haritada orijinde bulunan komut merkezine bulunduğu

noktayı z = olarak bildiren savaş gemisinin bulunduğu noktayı kartezyen koordinat

sisteminde gösteriniz.

11πcis6 3
6

,C 2 3 3_ i

.

. , ...................

.

.

2 ...................

7 ...................

, ................... ,

,

π π

π π

π π

π π

i

i

i

i

cos sin

cos sin

cos sin

cos sin

a

c

z

z z

b z z

z z

z3 6 6

4
3

4
3

4 4

6
2

6
2

= +

= + =

=- + =

= + =

=b b

b

l l

l

πz cis
6
2

=4 πz cis
6

=
πz cis
6
5

=
πz cis4
6
5

=
πz cis2
3

=

2 2iz 3=- +

ç.

Kutupsal Biçimde İşlemler

� z1 = 4 (cos 45° + isin45°) ve z2 = 4 (cos90° + isin90°) karmaşık sayılarını toplayabilir misiniz? Neden? 
� z1 ve z2 karmaşık sayılarının standart biçimlerini bulunuz.
� Bulduğunuz z1 ve z2 değerlerinin toplamını ve farkını bulunuz. 
� Bu durumda karmaşık sayıları toplayıp veya çıkarabilmemiz için ne yapmalıyız? Yorumlayınız.
� Şimdi de z1 ve z2  karmaşık sayılarını çarpınız.
� z1 . z2  = 4 (cos45° + isin45°) . 4(cos90° + isin90°) = 16(cos45° + isin45°) . (cos90° + isin90°)
� z1 . z2  çarpma işlemini dağılma özelliğinden yararlanarak yapınız.
� Elde ettiğiniz z1 . z2  eşitliğinde cos(α + β) ve sin(α + β) eşitlerini kullanarak sonucu bulmaya çalışınız. 
� Bulduğunuz z1 . z2  karmaşık sayısı ile z1 ve z2  karmaşık sayılarının kutupsal koordinatları arasında

nasıl bir bağıntı olduğunu açıklayınız. 
Herhangi iki karmaşık sayının çarpımını
z1 = r1 . cisθ1 ve z2 = r2 cisθ2

z1 . z2 = r1 . r2 . cis (θ1 + θ2) olarak genelleyebilir miyiz? Tartışınız.

Bu bağıntıyı farklı karmaşık sayılar seçerek doğrulayınız.

� z1  = 1 – i ve z2  = – i karmaşık sayıları için z1  = r1 cisθ1, z2  = r2 cisθ2 şeklinde bölme işlemi-

ni yapabilir misiniz? Neden?

� z = işlemini yaparak kutupsal biçimde yazınız. 

� z1  = r1 cisθ1, z2  = r2 cisθ2 ifadelerini z1  : z2 = (θ1 – θ2) şeklinde yazınız.

� işleminin kutupsal biçimi ile (θ1 – θ2) ifadesini karşılaştırınız.

� Kutupsal biçimde verilen iki karmaşık sayınının nasıl bölündüğü tartışınız.
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